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1. Sean dos cuerpos puntuales A y B, de masas m, = M y my = 2M. El cuerpo A se coloca y se
ﬂ“nolpunb(o.0).mionu'¢sqmelwpoesoeobmyaefqamdmodecoord_enadas
mO)mecmmmmmthdqammenbposménde
coordenadas (8, 0). La intensidad de campo gravitatorio § que siente el cuerpo C debido a su
interaccion con los cuerpos Ay B,

a) ird dingida en la direccion del eje x, en sentido negativo.
b) ird dingida en la direccion del eje x, en sentido positivo.
c) serd un vector nulo.

2 Sea un cuerpo bajo la influencia gravitatoria de un planeta. Tomando la referencia habitual para
la energia potencial gravitatoria, que tiene valor nulo en el infinito, se cumple que.
a) la energia potencial gravitatoria siempre es negativa, mientras que la energia mecanica
puede tomar cualquier signo.
b) tanto la energia potencial gravitatoria como la energia mecanica pueden tomar cualquier
signo.
¢/ tanto la energia potencial gravitatoria como la energia mecanica son siempre negativas.

3. Consideremos las orbitas de los planetas Tierra y Jupiter alrededor del Sol como 6rbitas
circulares. Sabiendo que Jupiter se encuentra unas 9,5 veces mas lejos del Sol que la Tierra,
se cumple que:

a) la velocidad orbital de la Tierra es menor y su periodo es mayor.
b) la velocidad orbital de la Tierra es mayor y su periodo es menor.
¢) tanto la velocidad orbital como el periodo de la Tierra son menores que los de Jupiter.

4. Un cuerpo bajo los efectos de un campo gravitatorio se mueve desde un punto A hasta otro
punto B. El trabajo realizado por el campo gravitatorio cuando el cuerpo se mueve de A a B
a) ©s mayor si se traslada mas despacio.
b) @s independiente de lo rapido que el cuerpo se traslade del punto A al punto B
¢) @s mayor si se traslada mas rapido.

5. Dos particulas A y B estan cargadas con el mismo signo y a una distancia r. La carga de la
particula A es el doble que la de la particula B, es decir, g, = 2q, Se verffica que
a) dmb&:bdobﬁmqnbpmﬁahAq’eroombponwasnolmwmoquoel
médulo de la fuerza que ejerce la particula B sobre la particula A
b) el médulo de la fuerza que la particula A ejerce sobre la particula B es la mitad que el
médulo de la fuerza que ejerce la particula B sobre la particula A
c) el modulo de la fuerza que la particula A ejerce sobre la particula B es el doble que el
maédulo de la fuerza que ejerce la particula B sobre la particula A

6. El campo magnético generado en el centro de una espira circular por una cormiente que circula
por ella
a) @s un vector normal al plano que contiene a la espira.
b) es un vector cuyo sentido es independiente del sentido de la comente que pasa por la
espira circular
C) es un veclor paralelo al plano que contene a la espira

7. Se coloca una espira circular en el seno de un campo -
magnético orientado como indica la figura, cuya magnitud va

disminuyendo con el tiempo. ,Cuél de las siguientes 4

afirmaciones es correcta? e

a) La corriente inducida en la espira tiene sentido horario

b) La corente inducida en la espira tiene sentido »>

antihorario ~

¢) No se induce ninguna corriente en la espira. ENQER S|
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antihorario -
¢) No se induce ninguna corriente en la espira. INQER

8. Cuatro particulas, dos cargadas positivamente con carga q y
dos cargadas negativamente con carga —2q se disponen en
los vértices de un cuadrado como se muestra en la figura Se
verifica que, en el punto D, que se encuentra en el centro de
uno de los lados del cuadrado y que esta indicado en la figura,

a) el campo eléctrico tiene su componente vertical hacia
abajo.

b) el campo eléctrico tiene su componente vertical hacia
arriba.

¢) el campo eléctrico tiene una componente vertical nula

T e el et Vi,

I
|
|
|
9. El indice de refraccién de un vidrio para la kz azul (1 = 486 -u""""":?

m)ood:zl,‘lSypamlaltzrohu:(»ssm)uda 167 Un
rayo de luz blanca incide sobre una lamina de este vidrio con un angulo diferente de 90° a |a
superficie de la lamina. ,Cuél de las siguientes respuestas es correcta? .

a) :mw&huanmmMmhmmmrqa

b) ambas componentes se desviaran igual

c) la componente azul de la luz se refractara con un menor la '
bt angulo que la componente roja

10. Sea una lente deigada divergente de distancia
de 30 cm de la lente. Su imagen
a) es virtual y derecha.
b) es real y derecha.
c) es real e invertida.

11.Un haz de luz que viaja por el medio 1 ha'deenlaapetﬁdede_sepaaoénoonel medio 2.
Pmmnmwdmmmw.smw
a) el indice de refraccién de los medios 1y 2 sean iguaies. _ '
b) el indice de refraccion del medio 1 mmayuqndiﬂcedereflaoaéndelmedpz
t) el indice de refraccion del medio 1 sea menor que el indice de refraccion del medio 2.

focal 20 cm. Se coloca un objeto a una distancia

yfrenteaxent=0

12.En la figura se muestra la grafica de la 0.06
posicion de los puntos de una onda en el 0.04
instante ¢ = 0. Con esta gréfica \ VA
a) se puede deducir la longitud de _ 002 \ / \
onda, pero no el periodo de laonda. £ 0
b) se puede deducir el periodo de la ™ 002
onda, pero no la longitud de onda. i
¢) se pueden deducir tanto el periodo 0.04
como la longitud de onda. -0.06
0 2 4 6 8 10

13. La actividad de un material radiactivo
a) Aumenta con el tiempo.
b) Es directamente proporcional a la constante de desintegracion.
c) Es directamente proporcional al tiempo de semidesintegracion.

14.Un foco de luz se mueve por el espacio a velocidad constante. Un observador también se
mmpadmavmm.mmmbddfwoflmmmm
la velocidad de la luz. El resultado obtenido, cdependadelavebddadrelaﬁvamelfoooy
el observador?
al Si es In me sa llama afartn NAannlar ralativieta
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la velocidad de la luz. El resultado obtenido, depende de la velocidad relativa entre el foco y
el observador?

a) Si, es lo que se llama efecto Doppler relativista.

D) No

c) SS.depmdedelaveloddadrelaﬁvamanbos.Deahielnombredelateoda.

15.Unm‘nder:d_euaio—23.8. ’;)%Usedesuegmemiiendomm‘adeoalfa ¢Cudl es el nimero de
protones (nimero atémico y neutrones (N) del nucleo resultante de dicha desintegracion?
a) N=236,2=92 '
b) N =142 Z =94
c) N=144.Z =92

N —
@ MNa= M- (010\ é : ? 3’)&; g;o \
= O
Ma=2M - (20,0) ©,9) (3,0) ‘
\’—/—v"’_’_’
C :(i ,0\ =< (B=IQL

¢ g enc?

3" A2
= “G",N\-—L\'tG_M_T == 3 a)
(5 3 536

Seg® loo & ley de Kepler:

> Coanto mayor es la distancia orbital, mds lento es el tiempo que tarda en completar la 6rbito.

2L 2,
rJ:Q.EsCT —_— fJ‘>fT —)[TJLT-J _-rl—::["_-—
o o

> Coanto menor sea la distancia orbital pequeiia, més rapida serd.

- G

(:I:q-S(T > (J >r‘|' %E/T>\/J \y rT
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— Se podda. sstitule Los dodos del enunciodo g coladas paze comprol.

5\5 Lo \IQQDC:\dOA c\e Lo Tietol es u.-_ctj:r J ISUY ?e:cj.oées ;.uo.ﬁch

© - _AC
W= B ! Sea cval sea la formola que vtilicemos para calcolar
el trabajo, en ningdn caso depende de la velocidad.

W)= - Ne -V
m( ® A\ En un campo conservativo, no importa la velocidad
L, v=-cMm a la que se moeve, sino la posicion final e inicial del
r trayecto.

@ 3A:°Q—ag OIS0 30y distancia ¢
— C oo K% - K247
o- ® ‘.L (_7\
A=dg, 8-9% e Fon )

. Fan= K9g% = Kagd
(e rs

@ Teotio.. El COLpo .-.majné’o'co en & cenbro es perpendiclal
al plowo. Recuezdo qe vector rormod
R es lo yuswo QR ?ex?end.xcu\ox

B8

F= D)

@ TQ.O(:CK. SO\O QX'\S"Q 3\;}2)0 S el C_OJ_U_P Mo_s\ﬂé-kCQ
Aravese o Su.Per%idQ de o eS")ifQ.

No ex ef coo (89T son 1) for o qe oy é’m‘do (wriete ioducido)
opC )
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) Solo tton Qo ertical).
. d— " e
R loc suumoe de las dos comporentes (:oSi\'\\DS (en "Ddﬂ\

Son amoyotes epe Qc\_s oesodi\.o.s(enuerd@

Lac verdet son descomposiciones en D(w\oses reo @)
5 adewss eshon o uua_acyr dustanao. -

e Fodr[o. cDmPro\oo_f colaoddedole pem con

oo Bfoi%r_a vectotal es su%deﬂ‘%,

@ AZUL — 0p=)'15 , R = N = A6l aoqulo de re(?raw‘o'w
aogulo de re?rucdm\ 7/ o
P aul A ~
A A o4 0 X = 0 senk

A .
A . A e 0 wwent&
wenh = Ocsend  _, Sinowumend, fenp = wsent ® /
(31-% L )
Oa sea A dusmicuye- en® disminuye
M vceverso.. Y Giceversa.

A ~
Na> Np. — senA ¢ senlR

a\eQ&oSulo ded o%uQsexﬂ«Eno(e\Leé)rDao

Tecwa. Ea wno lente d;ue:aen‘l‘e, lo .u.u.ajen qe = obbiene

@ Teodo.. oo re\pex\o?\ ol oo puedae ocusic condo

ﬂk>ﬂ‘2 J&ﬂﬁ@%@g LN oo eﬁeDo\peeQro_)oo
ce re?rawlo’n .seopedo. de lo. courald 9 ?‘.e.de ocolasr en la

pesiaién de 0O .

@ Teocta. La Lors)\ivd de ondo. es lo distoncio. de cresth. o

< PN N
crest de unow ooda
X ()
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), '\neucc\o ecla elacionado con {\emga J O \.re\oud&c\
\ Ny es aweshro caso
\ ©)

En la grafica que nos han dado la x son metros (distancia), por tanto, solo podemos
calcolar la longitod de onda.  epc oq

@ A=A N —s‘seauh&em\ﬁ&\fheﬂ%gp’cmu\o.cle(g.

Q) acbvdad — A es ditectomente ?vo'\I)(Domg aX

y Sierpi® dlsmimute won &) Yec Seau’l\- A=Ac‘é)t

@ No, ya que segin la ley de la relatividad, la velocidad de la loz siempre es la misma

5)

°? z 2 QA= 2+2 — =90

22%= A+ 0 5 A= 2%
C:> 23% - A‘7 +_H < {

A: E_\_(\\ — N = A-—%:Z?)L\‘O\OZAL\L\k Qﬁ)QC)

NOTA: En el examen se indico que hobo una errata en las soluciones del enunciado, siendo correcto:
0) Z=90
b) Z=92
c) Z=90
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PROBLEMA1

El peso de vna astronavta de masa 60 kg en la superficie de un planeta es de 800 N. Si el radio del planeta es Rp = 5000 km,
a) Determinar la masa del planeto.

b) Determinar a qué altura sobre la superficie del planeta la aceleracion de la gravedad es igual a la que hay sobre la superficie
terrestre.

¢) Determinar qué energia hay que dar a un satélite de 400 kg para que cambie de vna drbita circolar a 2000 km de altora sobre
la superficie del planeta a otra drbita, también circolar, de 3000 km de altora.

Datos:

G, constante de gravitacion vniversal 6.6710 ™" Nm?kg =

0, gravedad en la superficie terrestre 9.8 ms™

OH\ M= 0 KS P=kooo N QP = 5-/]0"«’\ aMasac PD_M\QE)«7
- A
P (\({81 - s ?: o | GM a__b N\,—_—_ QFLP _ (5*04-\. 8OO 5‘10?}\ \
RE e e

b) chiro o qR go=9.7 =G

rl

GN\e

(8+h) =3 —» GMe= .EBT(Q‘PJ'*‘\31
o+

> G‘Mp = ST (sz -+ hl.g. Q%h\

- (Y]

> 66140 810" _ (5-|o‘)l+ \v 4 0%\
T8

h= 22400

:

= W A0%h - 910" —
\‘ \\W

CS m——L\OOltg

La energia que tenemos que suministrar serd la diferencia de energia mecanica que tiene el satélite

c
ha=2000Km = &' I0™ en la 6rbita A respecto a la gue tiene en la drbita B:
ha =220 kn = 24070

e Eq=AEy, — Eq=Sme— Sma
&7

1

-GMm _— (_GN\N’\\
NN 20 }

o
¢ = heg=8-10 @
e= Rerhg _ G_N\M(A __A_\
= Q‘a+\'\p,—_ 3 ‘lb‘a | > (a (e

/—\\ \
AR
XX
i
\ G . 13 19 o>
N s - cqlo. 2o = Ao 4

~ v 610
-

N

- cr ot si0twoo [~ !
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PROBLEMA 2
Un electron que tiene una energia cinética Ec = 107'8J que viaja en la direccion positiva del eje x penetra en ona region en la que hay
on campo magnético vniforme de 1,2 - 1073k T en la diveccion positiva del eje 2, es decir, B =1,2:10k T, siendo k el vector vnitario
en la direccion positiva del eje 2.
Determinar
) ELmédolo de la foerza que el campo magnético ejerce sobre el electron.
b) El radio de la trayectoria que describe el electron.
¢) Justificar en qué sentido se moeve el electron a lo largo de su trayectoria y mostrarlo. Para ello, hacer un esquema en el que
se dibujen con claridad la direccion del campo magnético, la trayectoria del electron y el sentido en el que éste la describe.

Datos:

me, masa del electron 9111073 kg
e, carga del electron 1,610 C

A _ . _3 \ - e
a)  [Fel= \glv & s = X640 Weg Jo - 12167 =| 28440 ;\1\

L Coludawes v soledo &c:

AR \ ol
bt ) l e - Al 219 4y 0w
Ec=)mi" — v= L T

D kofn = m-= QB — > ¢= vV - A MACT AURIS 1020
¢ 90 1eie" 4210°
<) = ~
f; ™ S\B’“?te esc L o v
Bl electon se desviaca poc lac .mgluencio. do Fw =3 lo
qe descabi uuol troyectoua pozabslica oo accilon.
E— &yh(@a&mwwe&mj,aﬂkmﬁ‘oﬁe
d un e, vo en senbdo ankbhotacin
) N
- ScFu:de r_.cxrfro\ow' con
b L% do locentx -
(=7
5_— Fa= o [VxE| SRS RE I e

PROBLEMA 3
| j da de amplitud
Por una cuerda que se extiende a lo largo del eje X, se propaga una on _
A=1cm, frecue?\cia f = 100 Hz y longitud de onda 2 = 1.5 m en el sentido positivo del
eje X. .
]ea) Determinar cual es la ecuacién de esta onda si sabemos que cuafxdo t=0S Iej
posicion vertical del punto de la cuerda que se encuentraen x=05mes y=05

cm. _
b) Cuando ¢t =2 s, ¢cudl es la diferencia de altura entre los puntos situados en x =

03myenx=05m?
¢) Cuandot=1 s, jcudl es la diferencia de fase entre los puntos en x=05mYyéen

x=125m?
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@) A= den= 0'oh ™ t-os
3: AOO HR %10\5(‘0
A= ASm Y —0'Sm = 0'Co5 m
-\
= = - 20 — )
m:lﬁg—;ﬁrn\(x) - 2007 85 X %\\1 4,\“ —\é—/‘_\m

J (Xl{\ = AN.ceS (U..)t—K.)( +\-Q¢) —= tj(xl“\\ - C)\Q}\ coN C.Q_OOT\J(:L%,T]X +\Q°3

sushitvicros dades ©
] —»
0'cos =604 c.os(,lom\-o —%’\\-0' S+ \eS Qi%m
N A
270008, = eeb (-2n+g) —  dn ry zaqsh — g = od
oA, 3 2

= P’ede hocec tomben 5 —':'Laﬂ_», g, = orcsen % ) — SZ‘\'\ 00
coo el seno

No s acdicao si lo. ondo esl

(SBO\A 56= 56N I=30'(9€X\\ subliendo o l:oao.rdo ?O'c.q& no oS dicen

=T S () rado. sobe oo velocdad.

por to_nbl cvulacs OUBULOS (Du =00 D.OS &0
cos o los &R send) von ualides.

Ccuociones J (x4) = S0 ces (aort — Yax + r\\ ™
de (o P

ondee JG\‘{\r_O‘OAACOS (QOD-nJL—L&x) M.
3

JD> - 2y AZ)'? Rdewncs wsor y=0 < p=T

Yi (D‘a , Q\ - oolcos @COT\-.;L - u_g\_.g‘g\: 5‘d>\.,\63’m

o5 2) = ‘oA-c,cSGlDDTl-,'L~l£- 's) = -5 - 52
Y, (05.2)= o oos} 500" ©

‘Adi :‘J.m- 34‘1 l%‘oq- Ac—’b/“‘

. s pos esloin
q t=4 , %,=0'S™ ; S=K‘A)<‘—%T\-045‘—ﬂm'& er\ogo&%do’\kdzglﬁe

|
= )'as \ \
*a= “ Dx = Xxg-%, = £'25-0'S = © 3> m
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PROBLEMA 4

La férmula de Rydberg permite calcular las longitudes de emisién del espectro del
hidrégeno y viene dada por
1 Vi,
3= R )
donde Ry, es la constante de Rydberg y » y m son los niveles involucrados en la emision.
La serie de Lyman es el conjunto de lineas del espectro del hidrégeno que éste emite
cuando los electrones pasan de cualquier nivel n > 2 al nivel m = 1.
a) ¢ Cual es la maxima frecuencia posible de la serie de Lyman?
b) ¢ Cual es la minima frecuencia posible de la serie de Lyman?
¢) La energia de un fotén de una de las lineas de la serie de Lyman es de 13,09 eV.
. Entre qué niveles de energia ha sido la transicion que ha emitido este foton?

Datos:
Ry, constante de Rydberg 1,097-10°m™}
h, constante de Planck 6,63-107%s

. carga eléctrica del electrén -16-10°C
¢, velocidad de la luz en el vacio | 3-10° m/s

g, oo sl cLondo L=, (o_ ;_u_o_ao\' distorcia , mds e:\erSY& se desprende\

. i_: oIt (”‘X—I\ — Jecfu (1-0) = 210" A‘oqq-loj‘—.@
&

3:_&.—-» cuonte Mﬂmse&),uwwdg—vgmxe’*gmq

. _lQ_ - R (J_ _AT\ e 4= Q‘QH(}‘—}T\: 21E . £0A7 07 (S15) =2 Uez 10 e
< )
¢
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\ -9 . _
)= j2ofl e - Nelod 5y

Aev

QX: kg —% A= hC__
)) S

8
- 2'1-10
G0 3 0% (AT 10

Los niveles de energia en una serie de Lyman, estan comprendidos entre m y n. Como nos dicen que m= 1, los

niveles de transicion son entre m=1y n=5.
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